

正是踏青好时节 小记者拥抱春天

春光无限好,踏青正当时。近段时间,晋江不少学校纷纷组织小记者走出校园,走进春天,与大自然亲密接触,放飞心情。

毓英中心小学小记者 采茶制茶享茶趣

本报讯(小记者 柯佳彤 王毓昕 曾嘉轩 蔡奕峰)近日,晋江金井毓英中心小学小记者启程前往中国名茶之乡——安溪,开启赏春采茶研学之旅。

我们来到了位于安溪虎丘圭峰山的国家3A级景区洪恩岩。一下车,眼尖的同学就发现了一条瀑布从山上倾泻而下,让人不由得想到那句名诗:“飞流直下三千尺,疑是银河落九天。”顺着小路走上山头,眼前豁然开朗,一棵棵粉嫩的桃花簇拥在山中,像极了桃花源记中的武陵。听说此次活动还将开展摄影作品展评,我们迫不及待地掏出手机、相机开始拍摄,一幅幅富有春天气息的作品就此诞生。

本次研学活动最精彩、最激动人心的体验便是当茶农。大家背着竹篓,上山采茶。我们学着茶农的样子,小心翼翼地开始摘茶叶。20分钟过去了,采到的茶叶还没能铺满竹篓的底,我们就已经累得腰酸背痛了。采完茶,晒晒青,我们就要摇青了。老师先上手,她熟练地将茶倒入竹筛子中,轻松地摇了起来,茶像下雨般落了下来。可反观同学这边,则让人哭笑不得。有的同学小心翼翼的,不敢摇高,茶上的杂质悠闲地躺在上面;有的同学想大展身手一番,结果,不光是杂质,连茶叶都“哗啦啦”地飞下来。摇完青,接下来就是炒青了。望着温度颇高的铁锅,同学们都不敢动手。直到在老师多次鼓励下,才有人尝试炒了几下。炒完青还要揉青、烘干、晾晒,最后才能制成茶。原来一泡茶前后要经

过多达十几道工序,茶农得做两天才能成品。

小记者感言

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”通过这一次的学习,我懂得了我们应该珍惜他人的劳动成果,不挑食、不浪费。

小记者洪梓安
“读万卷书,不如行万里路”,我们体验了很多有趣的事情,也懂得了许多课外知识,希望以后多多开展这样的活动。

小记者林熙雯
春风一吹,桃花一片片落了下来,不禁让我想到“花谢花飞飞满天,红消香断有谁怜?”我赶紧拿出手机,拍下那凋落的瞬间,让美成为永恒。

小记者林锦玲
本次研学活动,我不仅认识了桃花的形态、生长的过程及价值,体验到了古法制茶的乐趣,还感受到了古人对工匠精神的坚守与传承。

小记者郭唐菁
我们美美地品尝着做好的茶,感觉非常甜。果然,自己辛勤的劳动所得,是最有意义的。

小记者武可馨
小记者们神情专注,静静地感受茶文化之美,认真地学习制茶的过程,其乐融融!这次的制茶研学之旅不仅让我感受到了茶文化之美,还让我学会了要如何制茶。

小记者陈沛彤
指导记者 欧阳霆
指导老师 陈一真 李丽参



西安小学小记者 | 种植向日葵

本报讯(小记者 李明宇 李孟瑶 杨凯杰)近日,晋江安海西安小学30名小记者走进上垵吉隆园农场,亲近大自然,享受田园风光,体验种植乐趣。

“啦啦啦,种太阳……”我们小记者站在田地里,一边哼着耳熟能详的儿歌,一边挑选着向日葵幼苗。取苗可不是件容易的事,工作人员刘叔叔向我们展示了什么叫熟能生巧。只见他挥动手中的锄头轻轻一挖,幼苗就出土了。随后,我们也纷纷找准目标,学着叔叔的样子挖起幼苗。

体验了农耕之乐后,我们跟随工作人员的脚步与动物们来了一回近距离接触。那气质高雅的孔雀展开了五彩缤纷

的羽毛;那脖子细长的鸵鸟食量惊人,给它喂食叶子的时候它好像怕被别人抢走食物一样,可谓“囫囵吞枣”;还有那温顺的小猫,蹲坐在地上,无论大家怎么逗弄,它都静静地躺着,十分乖巧。

小记者感言

此次活动,我不仅体验了农家活动,也从中感受到了劳作的不易,明白了一切来之不易,应该学会珍惜劳动果实!

小记者石涵
在“毛毛虫”比赛中,我们小队的“毛毛虫”摇头摆尾、歪七扭八。现在想想,我们当时应该统一脚步,团结合作,整齐划一地迈着大步朝着终点冲去。这次活

动让我明白:不管做什么事,都要齐心协力。

小记者覃冰
到了种植向日葵的田野,我拿上小锄头,小心翼翼铲了一株向日葵进行移植。望着这株向日葵,我心中满满的成就感!

小记者刘伯浩
安海吉隆园真是太美了,放眼望去是翠绿的农田,鼻子里都是青草、花儿散发的清香。

小记者姚华睿
在“攀爬世界”游戏中,那一根根铁链让人胆战心惊。在老师的鼓励下,我们都爬上了最高顶,灿烂的阳光洒在我们脸上,如此美丽。

小记者杨济赫
指导记者 刘泽宇 指导老师 陈艺璇

江头中心小学小记者 巧手DIY多肉盆景

本报讯(小记者 吴大锦 秦王馨 谢浩扬)近日,晋江陈埭江头中心小学组织45名小记者赴一场春日之约。小记者们先后前往安海鸿江盆景植物园、晋江市科技馆、五店市传统街区参观体验,满载而归。

首先,小记者们来到了安海鸿江盆景植物园,赏盆景之美,体验园艺之趣。一入园,各种造型奇特的奇松怪石吸引了所有人的目光。我们走进黑松大道,欣赏了一系列形态各异的稀有盆景。最激动人心的是自制多肉盆景。我们挽起袖子,开始制作,一个个创意十足,心灵手巧。手捧亲手制作的“战利品”,小记者们个个乐开了花。

紧接着,我们来到晋江市科技馆。在动物标本室,许许多多的动物标本呈现在小记者眼前,有老虎、梅花鹿、狮子等。进入三楼科技活动室,各种设备让小记者大开眼界,饶有兴趣地上前体验,领略科技奥秘。

当天,小记者们还来到五店市家风家训馆,了解家风家训。大家纷纷表示,要传承家风家训,从小养成优良品德,从一点一滴、一言一行做起。

小记者感言

千百年来,松以其坚韧不拔、不畏困难的美好品质为世人所爱。在盆景园,我们就看到了这么一棵极好看的盆景松树,实在太美了。

舒建弘(五年6班)

在鸿江盆景园,我们了解了园内植树及景观背后的故事,增长了见识,收获颇丰。

林坤毅(四年4班)

参观晋江市科技馆,我深刻感受到了科技的神奇。我们尽情地体验着各种设备,学习科技知识,遨游在科技的海洋中。

赖思宇(四年6班)

指导记者 蔡红亮 指导老师 蔡安阳 庄丽蓉

成功中心小学小记者 | 农耕体验欢乐多

本报讯(小记者 吴奕可 牛子浩 王晨皓)引水灌溉、农田犁地、种植育苗……近日,晋江安海成功中心小学小记者走进内坑力豪农场,在实践中体验劳动的快乐。

一到农场,映入眼帘的是一片绿油油的草地,各种新鲜的水果让小记者们目不暇接。巧渡“硫酸海”的趣味小游戏为本次活动拉开了序幕。在游戏中,小记者体会到了团结的力量,欢声笑语不断。

随后,小记者迎来了最期待的环节——体验农活。“开耕犁犁头”可是个力气活,犁地需要5个人同时配合,其中3个人负责出力拉犁,其余2人负责扶犁控制前进方向。看似简单的动作,却蕴含了许多技巧,小记者真切地感受到了农民劳作的辛苦。

在农耕体验区,小记者们还见到了古代最先进的排灌农具——龙骨水车。只见小记者4人一组,转动龙骨水车引水灌溉,从实践中了解了水车的工作原理和灌溉用途。“我们推着水车,水车终于动了,我很激动。看着循环的流水,我们笑得很开心。”三年1班小记者许钦锐说。

体验种植育苗、参观果蔬种植房、品尝桑葚……当天,小记者们还了解了很多农作物知识,满载而归。

农耕体验欢乐多



小记者感言

拉水车是我最感兴趣的项目。它通过农具给油菜花进行灌溉,是古人智慧的结晶。

李君濠(三年2班)
在这里,我们不但体验了各种各样的农作,收获了满满的乐趣,更明白了“锄禾日当午,汗滴禾下土”的辛苦,也提高了自己的动手能力和团结协作能力。

黄洁米(三年3班)
在游戏中,我们同心协力、相互配合,

不仅感受到了快乐,也收获了友谊。

徐知妍(五年1班)
这次活动让我充分体会到了粮食的来之不易。从今以后,我一定会节约每一粒粮食,杜绝浪费。

周妍馨(五年5班)
通过这次活动,我感受到了植物顽强的生命力,同时也了解到了劳动的艰辛。我们要珍惜每一份劳动成果!

指导记者 刘泽宇 洪伟鹏 秦越
指导老师 陈雅珊

养正中心小学小记者 化身“食品安检员”

本报讯(记者 刘泽宇 通讯员 肖秋菊 陈绿绿)23日上午,晋江安海养正中心小学小记者走进安海镇食品安全便民亭(食品安全快检室),零距离感受和体验了食品安全检测过程,学习了解了食品安全相关知识。

活动中,工作人员向小记者们介绍了快检室的基本情况和检测工作流程。在工作人员的带领下,小记者们认识了快检室里的各种食品检测仪器,了解了检测操作方式,并体验了蔬菜农药残留快速检测的实验操作。

活动结束后,五年4班小记者蔡尚博直呼收获满满。他说:“通过这次活动,我懂得了食品安全的重要性,感受到了检测人员的不易。”

我做起!让我们与食品安全同行,共创美好的未来。

黄圳展(五年3班)
通过活动,我对日常生活中的食用蔬菜、肉类等食品安全有了新的认识,同时感受到了叔叔阿姨为我们的食品安全保驾护航付出的辛苦。

蔡锦翔(五年4班)
学习完检测方法后,我对食品安全了解得更清楚,回家后一定要告诉更多的人,让大家都重视起来。

陈华铭(五年4班)



沙塘中心小学小记者 学习采访写作技能



本报讯(通讯员 蔡雅云 记者 蔡红亮)读新闻,勤练笔,学采访。3月25日下午,晋江新塘沙塘中心小学小记者站春季培训开班啦!此次培训会由学校副校长长王萌芽老师主讲,学校79名小记者参加。

王老师就如何领报、组织读报对新一批小记者作了详细指导,并对报社征集的稿件分“投稿类、参赛类、风采展示类”等方面的要求,手把手指导小记者们如何进行不同类型的稿件投递。

小记者们专注聆听,认真做笔记,跟随着老师的指导思路积极互动。在王老师条理清晰地引导下,新加入的小记者很快理解了自己的职责所在,一个个跃跃欲试,纷纷表示:晚上回去就可以动手写“本周话题”。

最后,王老师建议小记者们平时一定多读新闻,将生活的点滴、校园的欢歌笑语一一记录下来,做到勤练笔。同时,锻炼胆量,多看、多学采访。

小记者感言

作为一名新加入的小记者,我们有很多需要学习的地方了。我希望通过培训学习,我们都能成为一名合格的小记者。

小记者罗紫萱

我喜欢读新闻,它可以让我了解外界有趣的新鲜事。接下去,我也会勤练笔,争取让自己的名字经常出现在报纸上。

小记者李文浩

通过培训,我对小记者这个身份又多了一层认识。我们要多读报、勤练笔,还要努力学习采访。

小记者吴梓萱

通过培训,我掌握了不少写作技巧。今后我会多投稿。

小记者胡美妍

王老师给我们上了一次培训课,接下去我要勤练笔,提高写作能力。

小记者邓子渊

王老师的细心讲解,让我对小记者有更充分的体会和认知,受益匪浅。

小记者王伟凯

通过培训,我掌握了不少写作技巧。今后我会多投稿。

小记者吴梓航

在“攀爬世界”游戏中,那一根根铁链让人胆战心惊。在老师的鼓励下,我们都爬上了最高顶,灿烂的阳光洒在我们脸上,如此美丽。

小记者杨济赫

指导记者 刘泽宇 指导老师 陈艺璇

急促的广播声响起,安全员申晓伟立即拉响警报。各位老师马上到达指定岗位,指导学生快速有序疏散。学生们随着胆战心惊的广播声,捂住口鼻,冒着“浓烟”沿着学校指定疏散路线快速前进,有序撤离到学校操场的安全地带。老师第一时间清点人数并汇报。

紧接着是灭火器使用暨实战灭火演练。演练前,消防中队中队长为全校师生讲解和示范了消防车冲水设施灭火、灭火器使用的使用方法。随后师生进行了实战火灾演练:“火情”一出现,大家先辨别风向,再拔出灭火器的插销,握住管子,对准火源根部,压下手把子,控制火情。

伴随着灭火器使用暨实战灭火演练,演练前,消防中队中队长为全校师生讲解和示范了消防车冲水设施灭火、灭火器使用的使用方法。随后师生进行了实战火灾演练:“火情”一出现,大家先辨别风向,再拔出灭火器的插销,握住管子,对准火源根部,压下手把子,控制火情。

紧接着是灭火器使用暨实战灭火演练。演练前,消防中队中队长为全校师生讲解和示范了消防车冲水设施灭火、灭火器使用的使用方法。随后师生进行了实战火灾演练:“火情”一出现,大家先辨别风向,再拔出灭火器的插销,握住管子,对准火源根部,压下手把子,控制火情。

伴随着灭火器使用暨实战灭火演练,演练前,消防中队中队长为全校师生讲解和示范了消防车冲水设施灭火、灭火器使用的使用方法。随后师生进行了实战火灾演练:“火情”一出现,大家先辨别风向,再拔出灭火器的插销,握住管子,对准火源根部,压下手把子,控制火情。

伴随着灭火器使用暨实战灭火演练,演练前,消防中队中队长为全校师生讲解和示范了消防车冲水设施灭火、灭火器使用的使用方法。随后师生进行了实战火灾演练:“火情”一出现,大家先辨别风向,再拔出灭火器的插销,握住管子,对准火源根部,压下手把子,控制火情。

伴随着灭火器使用暨实战灭火演练,演练前,消防中队中队长为全校师生讲解和示范了消防车冲水设施灭火、灭火器使用的使用方法。随后师生进行了实战火灾演练:“火情”一出现,大家先辨别风向,再拔出灭火器的插销,握住管子,对准火源根部,压下手把子,控制火情。

伴随着灭火器使用暨实战灭火演练,演练前,消防中队中队长为全校师生讲解和示范了消防车冲水设施灭火、灭火器使用的使用方法。随后师生进行了实战火灾演练:“火情”一出现,大家先辨别风向,再拔出灭火器的插销,握住管子,对准火源根部,压下手把子,控制火情。

伴随着灭火器使用暨实战灭火演练,演练前,消防中队中队长为全校师生讲解和示范了消防车冲水设施灭火、灭火器使用的使用方法。随后师生进行了实战火灾演练:“火情”一出现,大家先辨别风向,再拔出灭火器的插销,握住管子,对准火源根部,压下手把子,控制火情。

伴随着灭火器使用暨实战灭火演练,演练前,消防中队中队长为全校师生讲解和示范了消防车冲水设施灭火、灭火器使用的使用方法。随后师生进行了实战火灾演练:“火情”一出现,大家先辨别风向,再拔出灭火器的插销,握住管子,对准火源根部,压下手把子,控制火情。

伴随着灭火器使用暨实战灭火演练,演练前,消防中队中队长为全校师生讲解和示范了消防车冲水设施灭火、灭火器使用的使用方法。随后师生进行了实战火灾演练:“火情”一出现,大家先辨别风向,再拔出灭火器的插销,握住管子,对准火源根部,压下手把子,控制火情。

伴随着灭火器使用暨实战灭火演练,演练前,消防中队中队长为全校师生讲解和示范了消防车冲水设施灭火、灭火器使用的使用方法。随后师生进行了实战火灾演练:“火情”一出现,大家先辨别风向,再拔出灭火器的插销,握住管子,对准火源根部,压下手把子,控制火情。

伴随着灭火器使用暨实战灭火演练,演练前,消防中队中队长为全校师生讲解和示范